ПАМЯТКА ДЛЯ ТУРИСТА, ВЫЕЗЖАЮЩЕГО НА ОТДЫХ В КРЫМ.

Крым — полуостров в северной части Чёрного моря, с северо-востока омывается Азовским морем. Крупнейшие города: 
Севастополь, Симферополь, Керчь, Евпатория и Феодосия. Столица Крыма – г. Симферополь.

Жители Крыма – гостеприимный народ, все хорошо говорят по-русски. Климат на Юго-Восточном побережье континентальный с элементами морского, степного и горного, относительно низкая степень влажности. На Южном берегу Крыма континентальный с элементами субтропического, умеренно влажный без резких перепадов температуры. Западное побережье отличается континентальным климатом с элементами морского и степного. Температура воздуха колеблется: май – 21-23, июнь – 24-26, июль – 26-28, август – 28-30, сентябрь – 23-25; температура воды в море: май – 17, июнь – 19, июль – 22, август – 24, сентябрь - 23 градуса. ДОКУМЕНТЫ: при планировании поездки в Крым в сезон 2018 года необходимо исходить из того, что въезд-выезд на полуостров при следовании транзитом через территорию материковой Украины с туристическими целями не представляется возможным. Для въезда на территорию Крыма со стороны России гражданам РБ необходим паспорт для взрослого и паспорт или свидетельство о рождении для ребенка. Дети до 18 лет, которые едут в сопровождении родственников, должны иметь при себе нотариально заверенную доверенность от родителей на вывоз ребенка за пределы Беларуси. При посещении Крыма через территорию Российской Федерации гражданам Республики Беларусь следует иметь в виду, что это может послужить основанием для отказа во въезде указанным гражданам на территорию Украины и привлечения их к административной ответственности в соответствии с украинским законодательством. Но, при посещении Крыма никакие отметки не предусмотрены.
Въезд и выезд в Крым должен осуществляться строго со стороны России (туда и обратно). 

По данным МВД РБ, выезд за рубеж ограничен для граждан: «осведомленных о государственных секретах, а также лиц, в отношении которых возбуждено уголовное дело, не отбывших наказание, находящихся в розыске, а также тех, кто имеет невыполненные финансовые обязательства». Личные данные проверяются пограничными службами РБ на всех пограничных переходах.
ДЕНЬГИ: используемой валютой является российский рубль. Отношение доллара США к рублю составляет 1:60-70 приблизительно, евро к рублю ориентировочно 1:75-80. Курс доллара и евро нестабилен. Рекомендуем российские рубли покупать в Беларуси, так как по дороге (по территории РФ) и на курортах Крыма пункты обмена валют отсутствуют. Для обмена валюты на российские рубли нужно обращаться в банки. Карточки белорусских банков на полуострове не работают. На пляже деньги, документы, ценные вещи не оставляйте без присмотра! Не экономьте на сейфе!

ТАМОЖНЯ: за пределы РБ при условии устного декларирования разрешен вывоз валюты до 10 000 долларов США. На территорию РБ беспошлинно разрешается ввозить не более 50 кг товаров на сумму до 1500 евро; лицам старше 18 лет: 3 л алкогольных напитков, включая пиво, 200 штук сигарет или 250 гр. табака. За алкогольные напитки, ввозимые свыше норм, потребуется заплатить 10 евро за 1 литр, но не более 5 литров на человека; 
ТРАНСПОРТ: наша компания предлагает проезд автобусом, курсирующим в летнее время каждые 5 дней.
Движение к любому из курортов хорошо отлажено маршрутками, рейсовыми автобусами и троллейбусами. Также можно приобрести авиатуры в Крым из Москвы.
МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ: срочное медицинское обслуживание для граждан РБ на территории РФ бесплатное. При этом настоятельно рекомендуем иметь при себе медицинскую страховку от внезапных заболеваний и несчастных случаев во время поездки за границу, действующую на территории России весь период Вашего отдыха. Если вы имеете заболевания сердечно-сосудистой системы или у Вас повышенное кровяное давление - выбирайте менее жаркое время для отдыха (май, июнь, сентябрь, октябрь). Рекомендуем взять с собой в путешествие аптечку с самыми нужными лекарствами (активированный уголь, аспирин, анальгин, валидол, мед. пластырь, йод и т.д.)

    ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ СОБЛЮДАЙТЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА: 
- нахождение на солнце в дневные часы нежелательно; загорать рекомендуется постепенно, только в утренние и вечерние часы; обязательно пользоваться головными уборами и защитными средствами для загара. При появлении температуры, ожогов – немедленно обращайтесь к врачу. Помните, что солнечные ожоги и тепловые удары не относятся к страховым случаям.
СОБЛЮДАЙТЕ ЭЛЕМЕНТАРНЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ: не заплывайте дальше зоны, предназначенной для купания; занимайтесь подводным плаванием только под наблюдением инструктора; не купайтесь в нетрезвом состоянии; не отпускайте детей купаться без присмотра взрослого!

Чтобы избежать отравлений: употребляйте гарантированно безопасную воду и напитки (кипяченая вода, минеральная вода) только в расфасованном виде без видимых повреждений крышки; не утоляйте жажду водой из-под крана (в номере, на пляже, в частном секторе и т.д.); не используйте для приготовления пищи воду из накопителей; избегайте питания с лотков и приобретения продуктов, предлагаемых на пляжах местными жителями; тщательно мойте овощи и фрукты перед употреблением.

ПИТАНИЕ И РАЗВЛЕЧЕНИЯ: доступны, разнообразны, на любой вкус и кошелек. Полноценное 3-хразовое питание при объекте размещения или в кафе обойдется Вам от 10-13 долларов США. Все курорты, на которых отдыхают наши туристы, имеют развитую инфраструктуру. Каждый может найти для себя нечто особенное. В Коктебеле, Судаке, Алуште, Симеизе, Евпатории открыты аквапарки. В Коктебеле, Ялте и Евпатории есть дельфинарии, где будет интересно как детям, так и взрослым. 

ПОКУПКИ И СУВЕНИРЫ: украшения из дерева, картины, фотографии с видами Крыма, изделия из ракушек и камушков, эфирные масла, которые вы можете купить во время прогулок по набережной или на мини-рынках. 

Традиционной покупкой любого туриста является, конечно, вина и коньяки крымских подвалов. Рекомендуем покупать вино только в фирменных магазинах. Там не дешевле, там – качественнее!!! Три торговые марки мирового уровня - Массандра, Магарач и Новый свет, цены на их десертные вина и шампанское лежат в диапазоне $ 5 – 10 за бутылку. Есть несколько местных производителей с вполне пристойными винами и еще более низкими ценами (Инкерман, Архадерессе – Солнечная долина, Коктебель). 

КУЛЬТУРНЫЕ И ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ: от пещерных городов до царских дворцов, пушкинские и чеховские места. Развитые коммуникации и небольшие расстояния позволяют побывать везде. При посещении достопримечательностей за фото и видеосъемку надо доплачивать.

ТУРИЗМ: отличные возможности для пешего и горного туризма, скалолазания и спелеологии, красиво, малолюдно и практически нет технически непроходимых мест. К тому же, если раньше некоторые места были просто "закрыты", то теперь пройти можно, однако везде, где есть стабильные потоки граждан, собирают деньги. В пожароопасный период, совпадающий с курортным сезоном, вход в заповедники (а это все покрытые лесом места в горах) запрещен. 
ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ: звонки в Беларусь 8-10-375 + код города + номер абонента, звонки за границу и внутри страны можно осуществить с любого телефон – автомата, купив телефонную карту. Также на полуострове не работают в роуминге белорусские телефонные операторы. На месте можно купить карточку мобильного оператора МТС.
Экстренные службы, единые для всех населенных пунктов Крыма: Служба спасения - 112,  Пожарно-спасательная служба – 101,  Полиция - 102, Скорая помощь – 103. Всю актуальную информацию на момент оформления путевки можно запросить у обслуживающего Вас менеджера.
ПРИЯТНОГО  ВАМ  ОТДЫХА! 
