ПАМЯТКА ДЛЯ ТУРИСТА, ВЫЕЗЖАЮЩЕГО НА ОТДЫХ В УКРАИНУ.

Столица Украины – г. Киев.
Государственный язык – украинский. Жители Украины – гостеприимный народ, все хорошо говорят по-русски. Побережье  Одесской области отличается умеренно-континентальным климатом с элементами морского и степного. Температура воздуха колеблется: май – 21-23, июнь – 24-26, июль – 26-28, август – 28-30, сентябрь – 23-25; температура воды в море: май – 17, июнь – 19, июль – 22, август – 24, сентябрь - 23 градуса. ДОКУМЕНТЫ – гражданам РБ для въезда на территорию Украины необходим паспорт. Дети обязательно должны иметь при себе паспорта. Дети до 18 лет, которые едут в сопровождении родственников, должны иметь при себе нотариально заверенную доверенность от родителей на вывоз ребенка за пределы Беларуси. 
При утере паспорта: обратитесь в органы милиции для получения документа, подтверждающего утерю или кражу паспорта; для получения свидетельства на возвращение необходимо обратиться в посольство РБ в Киеве (при себе иметь две фотографии).

Внимание! Без документа, подтверждающего личность, через границу не пропустят!!! 

По данным МВД РБ, выезд за рубеж ограничен для граждан: «осведомленных о государственных секретах, а также лиц, в отношении которых возбуждено уголовное дело, не отбывших наказание, находящихся в розыске, а также тех, кто имеет невыполненные финансовые обязательства». Личные данные проверяются пограничными службами РБ на всех пограничных переходах.
ДЕНЬГИ – национальной валютой является гривна. Отношение доллара США к гривне составляет 1:26 приблизительно, евро к гривне ориентировочно 1:29. Курс доллара и евро нестабилен. Рекомендуем менять деньги в крупных городах, так как на курортах курс традиционно занижен. Безопаснее пользоваться услугами многочисленных обменных пунктов, нежели менять деньги с рук. Обменные пункты работают круглосуточно, без перерывов на обед и выходных. На пляже деньги, документы, ценные вещи не оставляйте без присмотра! Не экономьте на сейфе!

ТАМОЖНЯ – за пределы РБ при условии устного декларирования разрешен вывоз валюты до 10 000 долларов США. На территорию РБ беспошлинно разрешается ввозить не более 50 кг товаров на сумму до 1500 евро; лицам старше 18 лет: 3 л алкогольных напитков, включая пиво, 200 штук сигарет или 250 гр. табака. За алкогольные напитки, ввозимые свыше норм, потребуется заплатить 10 евро за 1 литр, но не более 5 литров на человека; 
ТРАНСПОРТ – один из самых удобных и распространенных способов проезда – поезд. Из Минска регулярно курсирует поезд Минск-Одесса. Движение к любому из курортов хорошо отлажено маршрутками, рейсовыми автобусами и троллейбусами. Наша компания предлагает проезд в автобусе, курсирующем в летнее время каждые 4-5 дней.
МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ – платное. Настоятельно рекомендуем иметь при себе медицинскую страховку от внезапных заболеваний и несчастных случаев во время поездки за границу, действующую на территории Украины весь период Вашего отдыха. Если вы имеете заболевания сердечно - сосудистой системы или у Вас повышенное кровяное давление - выбирайте менее жаркое время для отдыха (май, июнь, сентябрь, октябрь). Рекомендуем взять с собой в путешествие аптечку с самыми нужными лекарствами (активированный уголь, аспирин, анальгин, валидол, мед. пластырь, йод и т.д.)

    ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ СОБЛЮДАЙТЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА:

- нахождение на солнце в дневные часы нежелательно; загорать рекомендуется постепенно, только в утренние и вечерние часы; обязательно пользоваться головными уборами и защитными средствами для загара. При появлении температуры, ожогов – немедленно обращайтесь к врачу. Помните, что солнечные ожоги и тепловые удары не относятся к страховым случаям.
СОБЛЮДАЙТЕ ЭЛЕМЕНТАРНЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ: не заплывайте дальше зоны, предназначенной для купания; занимайтесь подводным плаванием только под наблюдением инструктора; не купайтесь в нетрезвом состоянии; не отпускайте детей купаться без присмотра взрослого!

Чтобы избежать отравлений: употребляйте гарантированно безопасную воду и напитки (кипяченая вода, минеральная вода) только в расфасованном виде без видимых повреждений крышки; не утоляйте жажду водой из-под крана (в номере, на пляже, в частном секторе и т.д.); не используйте для приготовления пищи воду из накопителей; избегайте питания с лотков и приобретения продуктов, предлагаемых на пляжах местными жителями; тщательно мойте овощи и фрукты перед употреблением.

ПИТАНИЕ И РАЗВЛЕЧЕНИЯ – доступны, разнообразны, на любой вкус и кошелек. Полноценное 3-хразовое питание при объекте размещения или в кафе обойдется Вам от 10-13 долларов США. Все курорты, на которых отдыхают наши туристы, имеют развитую инфраструктуру. Каждый может найти для себя нечто особенное. 

ПОКУПКИ И СУВЕНИРЫ – украшения из дерева, картины, фотографии с видами Одессы и Одесской области, изделия из ракушек и камушков, эфирные масла, которые вы можете купить во время прогулок по набережной или на мини-рынках. 

Традиционной покупкой любого туриста является, конечно, вина и коньяки шабских подвалов. Рекомендуем покупать вино только в фирменных магазинах. Там не дешевле, там – качественнее!!! Стоит попробовать вина и коньяк знаменитого местного производителя «Шабо».
КУЛЬТУРНЫЕ И ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ: замки, дворцы, религиозные сооружения, исторические места – великое множество, а развитые коммуникации и небольшие расстояния позволяют побывать везде. При посещении достопримечательностей за фото и видеосъемку надо доплачивать.

ТУРИЗМ: отличные возможности для пешего туризма, красиво, малолюдно и практически нет технически непроходимых мест. К тому же, если раньше некоторые места были просто "закрыты", то теперь пройти можно, однако везде, где есть стабильные потоки граждан, собирают деньги. 
ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ: звонки в Беларусь 8-10-375 + код города + номер абонента, звонки за границу и внутри страны можно осуществить с любого телефон – автомата, купив телефонную карту. Также удобно пользоваться услугами местных операторов сотовой связи МТС, Киевстар и др. 
ВАЖНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: ПОСОЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В УКРАИНЕ - 01030, Киев, ул. М. Коцюбинского, 3,
 тел.: (8 10 380 44) 537 52 00 (приемная), 537 52 13 (канцелярия), 537 52 03 (23) (консульский отдел)

Время работы посольства: 09.00 – 13.00, 14.00 – 18.00 (пон.-пятн.)
Экстренные службы, единые для всех населенных пунктов Украины.

Служба спасения - 112,  Пожарно-спасательная служба – 101,  Милиция - 102, Скорая помощь - 103

ПРИЯТНОГО  ВАМ  ОТДЫХА! 
