Программа путешествия в Абхазию
	1 день
	Выезд из городов Беларуси

г. Минск - диспетчерская ст-я «Дружная» (обратная сторона ж/д вокзала).
Движение по территории Беларуси и России, ночной переезд, прибытие в г. Краснодар в 18.00 (время ориентировочное). Заселение в отель (номера со всеми удобствами). Свободное время, ночлег.

	2 день
	04.00 – 04.30 – легкий ранний завтрак, выселение из отеля, выезд на границу (расстояние 300 км).  Для пересечения границы функционируют два моста – пешеходный и автотранспортный. Для прохождения границы необходимо пешком пройти зону пограничного и таможенного контроля на стороне РФ, предъявив документы и багаж, затем пройти контрольно-пропускную службу на абхазской стороне. Эти формальности могут занять некоторое время - от 20 минут до 2 часов и зависят от потока людей и автомашин, а также от субъективных факторов работы российских пограничных служб; 
Расстояние от границы до курортов (ориентировочно): Гагра – 20 км, Пицунда – 45 км, Гудаута – 65 км, Новый Афон – 85 км, Сухум – 110 км. 
Прибытие на курорты: Гагра, Пицунда, Гудаута, Новый Афон в 10.00 - 12.00 (ориентировочно).

	3 - 12 день
	Отдых и наслаждение чистейшим морем, необыкновенным воздухом, потрясающей природой, удивительной культурой, вкуснейшей национальной кухней и всеми прелестями курортной жизни.

	13 день
	Освобождение номеров 12.00 – 14.00 (время для каждого объекта размещения указано в его описании), выезд, прохождение границы  19.00 – 21.00 (ориентировочно), движение по территории России и Беларуси.

	15 день
	Прибытие в Минск ранним утром 04.00 – 05.00 (ориентировочно)


* на некоторые заезды (уточняйте при оформлении) на обратном пути предусмотрен транзитный ночлег (стоимость тура при этом не увеличивается). В таком случае в 13 день прибытие в Краснодар в 24.00 – 01.00 ночи, заселение в отель, ночлег, поздний завтрак, выезд в 10.00 – 11.00 (ориентировочно) и прибытие в Минск в 14.00-15.00 (ориентировочно)*
Мы рады всем желающим присоединиться к нашим турам, но мы не советуем ехать автобусом, если у Вас значительный вес (размер одежды свыше 58), высокий рост (выше 195 см.) или Вы старше 70 лет, а также детям до 3 лет - это вызовет определённые трудности при длительном переезде.

ПАМЯТКА ДЛЯ ТУРИСТА, ВЫЕЗЖАЮЩЕГО НА ОТДЫХ В АБХАЗИЮ.


Абхазия находится на Черноморском побережье Кавказа, к югу от российской границы. С юго-запада ее омывает Черное море, с севера она граничит с Россией, а с юга с Грузией. Столица Абхазии — город Сухуми. Территория республики 8,7 тыс. кв.км. 
Население более 241 тыс. человек. Коренным и основным населением республики являются абхазы. Здесь мирно уживаются люди разных конфессий - православные, католики, мусульмане, протестанты, иудеи.  Жители Абхазии – гостеприимный народ, большинство хорошо говорят по-русски. Официальные государственные языки - абхазский и русский. 
Природа Абхазии разнообразна: от влажных субтропиков до климата вечных снегов в высокогорье. По лесистости Абхазия находится 
на 1-м месте на Кавказе. Леса занимают более 52% ее площади. В настоящее время на территории Абхазии функционирует более 70 здравниц и баз отдыха. Все эти туристические объекты способны одновременно принять более 12 тыс. чел. Ежегодно в однодневных экскурсиях принимают участие около 800 тыс. человек.
ДОКУМЕНТЫ: для въезда в Абхазию гражданам Республики Беларусь требуется паспорт гражданина Республики, оформление визы в случае въезда на территорию Абхазии в туристических или деловых целях сроком не более 14 дней не требуется. Дети до 18 лет, которые едут в сопровождении родственников, должны иметь при себе нотариально заверенную доверенность от родителей на вывоз ребенка за пределы Беларуси. При посещении Абхазии следует иметь в виду, что это может послужить основанием для отказа во въезде на территорию Грузии, но при посещении Абхазии никакие отметки не предусмотрены. Въезд и выезд в Абхазию должен осуществляться строго со стороны России (туда и обратно). 

По данным МВД РБ, выезд за рубеж ограничен для граждан: «осведомленных о государственных секретах, а также лиц, в отношении которых возбуждено уголовное дело, не отбывших наказание, находящихся в розыске, а также тех, кто имеет невыполненные финансовые обязательства». Личные данные проверяются пограничными службами РБ на всех пограничных переходах.
ДЕНЬГИ: используемой валютой является российский рубль. Отношение доллара США к рублю составляет 1:60-70 приблизительно, евро к рублю ориентировочно 1:75-80. Курс доллара и евро нестабилен. Рекомендуем российские рубли покупать в Беларуси, так как по дороге (по территории РФ) и на курортах Абхазии пункты обмена валют отсутствуют. Для обмена валюты на российские рубли нужно обращаться в банки. Карточки белорусских банков не работают. На пляже деньги, документы, ценные вещи не оставляйте без присмотра! Не экономьте на сейфе!

ТАМОЖНЯ: за пределы РБ при условии устного декларирования разрешен вывоз валюты до 10 000 долларов США. На территорию РБ беспошлинно разрешается ввозить не более 50 кг товаров на сумму до 1500 евро; лицам старше 18 лет: 3 л алкогольных напитков, включая пиво, 200 штук сигарет или 250 гр. табака. За алкогольные напитки, ввозимые свыше норм, потребуется заплатить 10 евро за 1 литр, но не более 5 литров на человека; 

ТРАНСПОРТ: из Минска есть прямые авиа-рейсы до г. Сочи, далее имеется пассажирское железнодорожное сообщение (электричка) до всех курортов (Гагра, Гудаута, Новый Афон, Пицунда и т.д.), также из Минска есть поезд, следующий до Адлера; от железнодорожного вокзала и аэропорта в Адлере до границы с Абхазией организовано движение маршрутных такси. С абхазской стороны от границы до основных населенных пунктов также можно добраться на маршрутках. Наша компания предлагает проезд автобусом, курсирующим в летнее время каждые 10 дней.
МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ: медицинское обслуживание для граждан РБ на территории Абхазии платное. Настоятельно рекомендуем иметь при себе медицинскую страховку от внезапных заболеваний и несчастных случаев во время поездки за границу, действующую на территории Абхазии весь период Вашего отдыха. Если вы имеете заболевания сердечно-сосудистой системы или у Вас повышенное кровяное давление - выбирайте менее жаркое время для отдыха (май, июнь, сентябрь, октябрь). Рекомендуем взять с собой в путешествие аптечку с самыми нужными лекарствами (активированный уголь, аспирин, анальгин, валидол, мед. пластырь, йод и т.д.)

ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ СОБЛЮДАЙТЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА: 

- нахождение на солнце в дневные часы нежелательно; загорать рекомендуется постепенно, только в утренние и вечерние часы; обязательно пользоваться головными уборами и защитными средствами для загара. При появлении температуры, ожогов – немедленно обращайтесь к врачу. Помните, что солнечные ожоги и тепловые удары не относятся к страховым случаям.
СОБЛЮДАЙТЕ ЭЛЕМЕНТАРНЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ: не заплывайте дальше зоны, предназначенной для купания; занимайтесь подводным плаванием только под наблюдением инструктора; не купайтесь в нетрезвом состоянии; не отпускайте детей купаться без присмотра взрослого!

Чтобы избежать отравлений: употребляйте гарантированно безопасную воду и напитки (кипяченая вода, минеральная вода) только в расфасованном виде без видимых повреждений крышки; не утоляйте жажду водой из-под крана (в номере, на пляже, в частном секторе и т.д.); не используйте для приготовления пищи воду из накопителей; избегайте питания с лотков и приобретения продуктов, предлагаемых на пляжах местными жителями; тщательно мойте овощи и фрукты перед употреблением.

ПИТАНИЕ: полноценное 3-х разовое питание при объекте размещения или в кафе обойдется Вам от 10-13 долларов США. 

ПОКУПКИ И СУВЕНИРЫ: изделия из виноградной лозы и самшита, бамбуковые сувениры, абхазские кинжалы, местные украшения ручной работы, вышитые сумочки, керамические изделия, одежда из овчины. Любителям кофе – чашечки и турки, в которых кофе приобретает особый аромат. Очень популярны у туристов аджика, сыр сулугуни, чурчхела, соус «Ткемали». Благодаря уникальному климату здесь растут лекарственные растения особой целебной силы, поэтому здесь предлагаются в широком ассортименте подушки и валики, набитые травами, настойки на травах и сборы трав для заваривания чая. 
ЭТИКЕТ: каких-либо жестких традиций либо обычаев, несоблюдение которых туристами может повлечь за собой конфликт с местным населением, в настоящее время не существует. Однако даже в прибрежных курортных районах не следует находиться на улицах или посещать общественные места (ресторан, магазин и т.п.) в купальных костюмах либо в вызывающе открытой одежде (особенно женщинам). Это вызывает негативную реакцию местных жителей. Вы приехали в гости, помните об этом и уважайте местное население: не обсуждайте местных жителей или территориально-политические проблемы, не поднимайте тему грузинско-абхазской войны и независимости Республики. Вниманию девушек и одиноких женщин - не провоцируйте местных мужчин, т.к. Ваш легкий флирт могут понять как конкретное согласие и обещание. Мужчинам следует крайне уважительно относиться к абхазским женщинам. С молодыми женщинами общение следует сократить до минимума. Относительно свободное общение допускается только с пожилыми женщинами.
Абхазцы очень уважительно относятся к родителям, старшим родственникам, детям и вообще к семье. Это надо учитывать, в том числе рассказывая о своей жизни и своих семейных взаимоотношениях, особенно малознакомым людям.
Посольства либо консульства Беларуси в Абхазии нет, в случае возникновения непредвиденных ситуаций, - следует обратиться в Посольство Российской Федерации в Республике Абхазия. www.abkhazia.mid.ru   Телефон экстренной связи в случае чрезвычайной ситуации +840-226-36-93 
Всю актуальную информацию на момент оформления путевки можно запросить у обслуживающего Вас менеджера.

ПРИЯТНОГО  ВАМ  ОТДЫХА! 
